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ACTA DE LA SESiÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
CANTONAL, EL OrA JUEVES VEINTE DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.

000000000000000000

En la ciudad de Daule, a los veinte días del mes de septiembre del dos mil dieciocho
a (as doce horas con cuarenta y cuatro minutos, se reúnen en SESiÓN ORDINARIA
DE CONCEJO, previa convocatoria del Sr. Pedro Salazar Brazola, Alcalde del Cantón
y con su presencia los siguientes Señores: BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE, BARRERA
NIETO TANYA, GEORGE TENORIO FRICSON, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, RAMfREZ MACfAS ANA, nuíz CASTRO CHRISTIAN, SÁNCHEZ
BRIONES ROGERS, VILLAMAR NIETO VICENTE CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, PROCURADOR SfNDICO y AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA,
SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Bien, buenos señores concejales y concejalas,
iniciamos la sesión ordinaria del día de hoy, Señor Secretario constate si existe el quórum
reglamentario.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL- Señor Alcalde existe el
quórum reglamentario.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Existiendo el quórum reglamentario, proceda de
acuerdo al orden del día,

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL.- El orden del día es el
siguiente:

1° LECTURAy APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2° LECTURA y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
MIÉRCOLES 12 DE SEPTIEMBRE DE 2018.

3° CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA ORDENANZA DE
AUTONOMÍA, FUNCIONAMIENTO y GESTIÓN DEL CUERPO DE BOMBEROS
DE DAULE.

4° CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA PRIMERA REFORMA A LA
"ORDENANZA QUE NORMA EL FUNCIONAMIENTO DE KIOSKOS GASTRONÓMICOS
DE PROPIEDAD DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE
MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE.

Jessenia Acta Sesión Ordinaria, jueves veinte de septiembre del

2018
Direcdón: Padre Agulrre 703 y Suere Esq. Teléfonos: 2796668 - 2795134 TeleJax: 2795134

Emall: secretarla@daule.gob.ec



J~'qoll'alnl!p@I!!JI!1¡U)ilS:I!I!W]

l'EtSñl7.:XI!JillillI>HS6LZ-g9996LZ:~nlloJ~I"'l'bsJa.IJn~ACOL¡WlnSv:lJPCd:u9pJaJ!O

lapaJqwal~dasapa¡U!aASaAan!'D/JDU1PJOU91S3SDl'Ve¡uassar

soun61D'SaIDJoqDIsOPlnfsoun610ÁD4sopD'¡'lnsaJSOlUDSsosaADwa.¡.la9Z!'¡'!l0dasÁ
0lpuaJapoAanb01saanb0pool.¡.sowapp.¡.saosauocsa,uo~uaU?lqwo.¡.,CJV.1.00Jlap
0171'.J_JV'solPua,uIOJ,¡,uoJosuaJaCJapÁalDI9IO!AasAJopon'3lapoJ!lq~da~DIap
u9pn.¡.q.su0:JDI9101Aas'alnooapSOJaqwoaapodJan:Jlap10J'¡'uo,AO.¡.ualwouopunJ
'Ojwouo.¡.noapozuouapJo01saanblodplunwOWJOUOAanu01apu9poqooldo
01UOJa.¡.ua,¡,slsqnsulafapDIasspZlnbÁ04anbAa.¡.ua6,AP.J.sau~oanbozuouapJo
sa'opo.¡.o0IJo.¡.060olapolOpIon,la.icdoun610OA1.oWOjJq04ousop060Japup.¡.sa
a.¡.uawo',Ppoldlouopn'¡'l'¡'suo,OWJOU01uOlolAanbsOln'HJosnsuoaa.J.uawo',Jpadsa
ozuouapoloosa10uol,n'¡'l,¡,suoJa'¡'JoJ01ap0lola'¡'!J'100pJan,oap;..osaoasnqua
'9.J.saJ1UOWawI~anb01anJosa0lPlo'IV01apO!UaAuapaoosaanbof!pawu9polaol
euanqounoJQ04u~oopuonosOolaqwoaapodJanJlapaJa.rJawlJdlaUOJ?SolaAUOJ
anb01o0pJan,oapA0IJO.¡.unloAoJaqwoaOJaanbjWoawopU?ÁnpulsaJopofoqoJ'¡'
Áseuosaads04,nwo04,aJap910!Apzuouap.roosalJ01Ja.¡.sodDanbaod10uo!,n'¡'l.suoJ
OWJOU01oop06adoopo.¡.ua.¡.snsa.¡.uawoJ!PlJnfanJO'¡'OAlW'O".J.!IOdOJauow
apUOJt)'¡'OAsoqoruuOWOJo'!'¡'JlodanJouO'¡'OA!UIanb?J.¡.sowaposauoooÁsaJUo",ua
DjnbJoolafO(ap0lqo4Ion,lauag217'.J'v'olopon'3lapoJ!lq~da~01apu9pn'¡'l~suoJ01
a.¡.adsaolasanbo!puaJapoAanb01saanbaplo'lV'JS10apuodsarallouopnn¡,suoJ
a'¡'JoJ01OJ040saJuo~uaza4JUPS10faJuoJlaapualJapanb01sa?nb?SouoÁOf,P
I~ÁoJ!6J?uaOolauow
ounap9Jodasaplo,VlaÁsaparsnoaf,PsaloÁanb01uau9Z0J01opaUlJOponJ3
lap0Pl.¡.snrapa'¡'J0:J01;"04OUlOJ10uopn'¡'l,¡,suoJa'¡'J0:J01lJ01Ja.¡.sodoanblSO
0.J.u0.J.opuopunpaJ010610A10uopn.J_l,¡,sUoJOWJOU01oqololAanbOWJOUosaapJOADJ.
oUOJO",OAsalofa,uoJSOlapOjJoÁow0106JoqwaulSAOJ!PUjSJopoJnJoJd·.JSla
UOJSOWOSJaAUOJ'salofaJUOJsaJo~assOlo?nb!ldxaSOlas'aploJloJo~aslaanb'ldxa
°'louopn'¡'l,¡,suIOW.JouUt>qoIO!AanbSOlnJH-Jo0!q04anbapu9PlsodDIoJpuaJ.ap
oAalnooU9,¡,uo:Jlaplodplunw'OV910sO.JaqUloaapodJanJlapU91,d,.J'SPO
SOlezuouapuo01apowa.¡.la9'¡'0.J'¡'asopuenoanbsaosaaod10uopn'¡'l,¡,suoJUl
9Jopap01a.¡.uawD.Jopopua~uasua10uopn,¡,!,¡,suoJa'¡'JoJ01anbsOlnJHJou3,¡,slxa
0!JO+060J3p0JJOpalasanbozuouapolo01apo.uuapsalofaJuoJOWOJopo...sasowa4
anboduraua...sauaoporuoosowa4OUlOJpOP!l!qosuodsaolUOJSOUlanpoanbOJalnb
SDlofa,uoJsalofaJuoJSOJ3MOdwOJo...undJa'Ja...a...saoopadsaJUOJ31nvO3<J
SO~3aWOa3<JOd~3nJ13<JNOllS3fJA0.1N3IWVNOI:JNnd'VIWONO.1.nV
30VZNVN30HOelaleqapopunS~suaJeqoJde1.JaJOuo)apelqe4olundJa)Jal
lauaeJplapuapJoleo:padsaJ1.J!ls!seapndouanbeJpasasauope)eJ\S!Weopewnseas
anbeJedOl!DSalaJeSall5)Je4seJo45e)oduaepuasaJd!wapueqel!Sa)aUanbSiJleUOsJad
sewalqoJdJaJ\losaJeqel!sa)aU1.eJ!lS5)woppep!weleJeunaJ\nllen)laJodOJ\!lOW
a:¡uas.udaJ\rqsaouepesedu91saSeluasa:¡uasaJdJnbesouepepnp'saledplunwse)!lq~d
sauope,aHao'saJS'salefaJuo)°saJS-apleJIV°JS-'SH3!)OHS3NIlISZ3H)NVS'VmNO)

ZV-léJuaDV]-I.V:¡'éJ..I.:::JéJS
éJznVa

U9:¡'UVQZéJppvpnvd~:::J!unJi1[éJ..I.:¡.snlI
0PVZJ.ZV..I.:¡'UéJ:::JsaaoUlou9:¡.nvou..J.a,!qoD



Página 13

Gobierno Autónomo Descentralizado
Rustre Municipalidad del Cantón

Daule
Secretaria General

bomberos voluntarios despedidos de manera denigrante, de manera vergonzosa a
una institución que siempre ha estado ligada al servicio de la comunidad y que yo si
considero está politizada de acuerdo a lo que el Primer Jefe actual una vez me lo
dijo en base a eso y a que existe una sentencia de la Corte Constitucional insisto la
Corte de Justicia del Ecuador yo pido a usted señor Alcalde y a los compañeros
Concejales que esa sentencia sea analizada en una reunión de trabajo las sentencia
sea discutida con respecto al nuevo cuerpo legal que regiría para el funcionamiento
al Cuerpo de Bomberos la sentencia es Ley de la República por lo tanto esos
artículos que fueron derogatorios por ejemplo al usted nombrarse al Consejo de
Administración y Disciplina era derogatorio a la norma constitucional lo dice la
Corte Constitucional se los dije varias veces sin embargo lamentable algunos
desconocen y ahí están los resultados en base a eso también hago referencia a la
sesión pasada al voto del Concejal Bajaña en el cual manifiesta que si es importante
que los compañeros voluntarios y los compañeros rentados del Cuerpo de Bomberos
sean aparte de la discusión de esta ordenanza por su puesto eso es socializar que
va hacer de beneficio o de perjuicio para la gente que labora de manera voluntaria
y como personal rentado en base a eso pido que ese punto sea suspendido para que
a posteriori a la brevedad posible y discutido con el Cuerpo de Bomberos con todos
sus funcionarios tanto voluntarios como rentados y los compañeros concejales y
usted Sr. Alcalde.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE.- Concejal Sánchez yo quiero que quede claro
esto primero me sorprende que a usted el Jefe del Cuerpo de Bomberos le diga que
es orden de la Alcaldía yo voy a tener que llamarlo a este señor para que lo digan
entre él, usted y yo, a mí no me gusta hablar tanto lo he escuchado con paciencia
repetir como diez veces lo mismo, habla de que esto está politizado, bueno los
concejales, el alcalde somos producto de procesos políticos pero eso no quiere
decir que haya descendido a politiquería que eso yo no hago, habla de violaciónde la
Constitución y aquí sí quiero que el Ab. Castillo nos indique porque él es nuestro
asesor político del concejo de ustedes señores concejales y de quien les habla
como Alcalde esta ordenanza se hizo porque entiendo que ahora y las cosas están
cambiando y dejó sin efecto una disposición de la Corte Constitucional eso si me
gustaría Abogado que usted le diga al concejo lo que ha ocurrido de manera
concreta porque lo que dice el Concejal Sánchez no es correcto yo no soy abogado
no discuto sobre la violación a la que se refiere pero para eso tenemos un asesor
jurídico en los demás si lo rechazo de plano porque yo no intervengo en eso, el Jefe
del Cuerpo de Bomberos tiene atribuciones según la ordenanza entiendo que ese
producto de la ley también.
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entre todos, por eso en A FAVOR de la moción; BARRERA NIETO TANYA: En
CONTRA; GEORGE TENORIO FRICSON: Ab. Castillo hubo una reunión, puede
explicarnos.

AB. OSWALDO CASTILLO HERRERA - PROCURADOR SfNDICO MUNICIPAL- Al
menos en mi carpeta consta el memorando CBD-CRAV~2018~0030del 22 de mayo
donde se remite por parte del asesor jurídico el proyecto de borrador al Tnte. Crnl.
Andy Camba - Primer Jefe del Cuerpo de Bomberos entonces esta es una muestra
de que el proyecto fue elaborado por ellos hay un Oficio en el cual el Jefe del
Cuerpo de Bomberos mediante Oficio AACCP-0111-CBD~2018del. 22 del mayo del
presente año el Tnte. Crnl. Andy Camba Plúas remite al Sr. Alcalde, dice por medio
del presente me permito poner en su conocimiento el proyecto de ordenanza de
Autonomía, Funcionamiento y Gestión del Cuerpo de Bomberos de Daule, el mismo
que se encuentra en armonía con el Código Orgánico de Entidades de Seguridad
Ciudadana y Orden Público y la Ley de Defensa Contra Incendios, con el objetivo de
que el mismo sea analizado por la procuraduría síndica y posteriormente sea puesto
en conocimiento y aprobado por el Concejo Cantonal entonces esto verifica que
esta ordenanza fue realizada por el Cuerpo de Bomberos.

GEORGETENORIO FRICSON: El Ab. Castillo es la persona indicada en darnos a
conocer y ya que se han realizado las reuniones adecuadas, es verdad hay
compañeros rentados del Cuerpo de Bomberos y si hay la posibilidad de hacer otra
reunión respecto a esto, seria valioso e importante, así que mi votación es en
CONTRA; LEÓN GÓMEZ EDDY: De acuerdo a las explicaciones del Sr Procurador
Síndico, en CONTRA; PANTALEÓN LUNA OSWALDO: Todo proceso en que se ha
referido al Cuerpo de Bomberos mi votación se ha mantenido de manera que
siempre he tomado mi punto de vista por este motivo voy a votar A FAVORde la
moción del Concejal Sánchez; RAMfREZ MAcfAS ANA: En CONTRA; Rufz CASTRO
CHRISTIAN: Bueno en lo que corresponde a la moción presentada por el Concejal
Sánchez de una u otra manera creo que existe un dictamen de la Corte
Constitucional por ser un dictamen constitucional es vinculante ya aplicada la
anterior ordenanza de una u otra manera ya tenía ciertas contradicciones y que por
ultimo no teníamos el camino claro a seguir pero sin embargo era mandatorio
también adscribir la entidad del Cuerpo de Bomberos al Municipio se hará lo que
tenga que hacerse una vez que ya esté aprobada la ordenanza, sin embargo en la
anterior ordenanza no puede asistir a una reunión en la primera no estuve pero en
la de hoy he visto que claramente está acorde a lo que dice el dictamen
constitucional, está acorde a lo que habla el COOTADy que de una u otra manera las
cosas vuelven a su sitio tal vez tengamos aquí cuestiones que debieron haberse
tratado con los mismos Cuerpo de Bomberos pero sin embargo no se lo hizo es
importante precautelar la institucionalidad del Cuerpo de Bomberos que es una de
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~-\bI
CHRISTIAN: A FAVOR; SÁNCHEZ BRIONES ROGERS: A FAVOR; VILLAMAR NIETO
VICENTE: A FAVOR;PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Por la moción.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Continuemos con el siguiente punto del orden
del dfa señor secretario.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARI.O GENERAL- El siguiente es el orden
del dfa es: LECTURA y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL
DÍA MIÉRCOLES 12 DE SEPTIEMBRE DE 2018.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Sr. Alcalde, propongo y elevo a moción que se
apruebe el segundo punto del orden del orden del día el cual es: LECTURA y
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. Esta moción está apoyada por el Concejal
Villamar Nieto Vicente.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Está apoyada la moción Señor Secretario
someta a votación.

Y-QT8CIÓN

BAJAÑA CHIRIGUAYA TYRONE: A FAVOR; BARRERA NIETO TANYA: A FAVOR;
GEORGE TENORIO FRICSON: A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY: PROPONENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO: A FAVOR;RAM[REZ MAcíAS ANA: A FAVOR;auíz
CASTRO CHRISTIAN: A FAVOR;SÁNCHEZ BRIONES ROGERS: A FAVOR;VILLAMAR
NIETO VICENTE: A FAVOR;PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Por la moción.

SR. PEDRO SALAZAR BARZOLA, ALCALDE: Continuemos con el siguiente punto del orden
del dfa.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARI.O GENERAL- Elsiguiente es el orden del dfa es:
CONOCER y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA ORDENANZA DE AUTONOMÍA,
FUNCIONAMIENTO Y GESTIÓN DEL CUERPO DE BOMBEROS DE DAULE.

Jessenia Acta Sesión Ordinaria, jueves veinte de septiembre del
2018

Dirección: Padre Agulrre 703 V Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 - 2795134 Telefax: 2795134
Emall: secretarla@daule.gob.ec
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les dio la gana, es más el Sr. Procurador Síndico muy bien hace referencia a la
sesión pasada en el cual habla de la sentencia de la Corte Constitucional el DR.
Castillo sabe por qué conoce de materia constitucional lo que pasa es que esto de
aquí se dio para logar otros objetivos pero esto no acaba ahí de tal manera que
efectivamente el Dr. Castillo como procurador síndico hace referencia al informe
del Sr. Andy Camba lamentablemente con faltas ortográficas escribe un jefe del
Cuerpo de Bomberos pero no tiene culpa eso depende de la educación que tuvo o
quizás papá y mamá no le jalaron la oreja para que aprenda a escribir como se debe
escribir porque cualquiera escribe peor hay que saber escribir yo he tenido
algunos profesores que me gustaría que lo llamen para que seguramente le
enseñen ortografía, caligrafía que aprenda a escribir de tal manera que es claro lo
que pasa es que para legislar hay que leer y no me reclaman porque se siente
aludido ojalá me reclamen por que no han leído la sentencia de la corte usted sabe
procurador sindico por que la Corte Constitucional hace referencia que algunos
municipio burlaron La Ley de Defensa Contra Incendios y con eso queda
demostrado que es político tanto así que me ratificó a lo que digo el señor que esta
frente a la institución Bomberil me dijo esta orden viene de Alcaldía por eso
estamos actuando de esa manera me lo dijo cuándo él fue posesionado a los dos o
tres días ojalá lo trajeran acá y tenga los pantalones para dedrselo en a cara, ojalá
que los tenga porque yo si los tengo, en base a eso y a lo que el Concejal Bajaña
manifestaba en la sesión pasada por tal motivo mi voto es en CONTRA
; VILLAMARNIETOVICENTE:Dentro de esta ordenanza el artículo 281 es claro que
dice el Comité de Administración y Planificación ya no es Comité de Administración y
Disciplinaestá conformado por la máxima autoridad del Cuerpo de Bomberos quien
la presidirá y tendrá voto dirimente, el servidor responsable de la unidad de
planificación del Cuerpo de Bomberos o en caso de no haberlo la máxima autoridad
delegará el técnico, el concejal que preside la comisión relacionado con el Cuerpo de
Bomberos y el servidor responsable de la unidad de planificación o el funcionario de
Gestión de Riesgos esa es la nueva disposición del Comité de Administración y
Planificación eso es lo que se cambió ya no está el Sr. Alcalde pero sin embargo veo
este oficio en donde dice el Sr. Jefe del Cuerpo de Bomberos por lo cual me permito
solicitar a su autoridad es decir al Sr. Alcalde se ponga en conocimiento del Concejo ')'
Cantonal la normativa antes citada con el objetivo de que se designe dentro de sus
miembros a un delegado o a su vez se ratifique al Ledo. Vicente VillamarVicealcalde
para que participe e integre el Comité de Administración y Planificación del Cuerpo
de Bomberos eso quiere decir que voy a estar si Dios quiere me ratifican aquí a
trabajar por esa gente doctor hay muchos voluntarios que tiene tiempo y todavía no
se les da el espacio para que se integren como ya rentados antes lo cogían y le
dedan tú quieres ser Bombero ven dame los papeles y lo ingresaban como rentado
pero hay gente que ha venido haciendo curso tras curso y todavía no le dan ese

Jessenia Acta Sesión Ordinaria, Jueves veinte de septiembre del
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Siendo las trece horas con trece minutos, y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del día jueves veinte de septiembre
del dos mil dieciocho, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los
señores ediles.

Jessenia Acta Sesión Ordinaria, jueves veinte de septiembre del

2018
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 - 2795134 Telefax: 2795134
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